

## Цыгане покидают Швейцарию | Gipsies leave Switzerland

Автор: Азамат Рахимов, [русское кладбище в Швейцарии](#) , 11.11.2014.



Цыгане в Валлорбе (© Keystone)

В правительстве отмечают массовый исход цыган из Конфедерации, вызванный ужесточением миграционных норм.

The government points out a massive departure of gypsies from the Confederation caused by harsher immigration norms.  
Gipsies leave Switzerland

С 2009 года ни один из обладателей гражданства стран ЕС не смог получить в Швейцарии статус беженца, подчеркивается в официальном коммюнике,

распространенном Федеральной миграционной службой. Европа считается спокойным регионом, где не происходят преследования по политическим мотивам и не наблюдается гонений на национальной почве, уверены в швейцарском правительстве. На этом основании миграционные службы отказывают в том числе цыганам в праве пребывания на территории страны и вынуждают их вернуться на родину.

Еще до принятия закона об ограничении иммиграции власти не очень охотно выдавали разрешения на получение заветного статуса беженца цыганам, приехавшим в Швейцарию из соседних европейских стран. Однако с ужесточением норм миграционные службы изменили тактику работы с переселенцами. Едва только они оказываются на территории страны, власти всеми возможными способами дают им понять, что никаких разрешительных документов они не получат.

Одна и та же информация транслируется на всех уровнях – от простых пограничников до руководителей миграционных центров. Даже не пытайтесь, все равно ничего не выйдет – эту мысль власти пытаются донести до всех европейцев, надеющихся получить статус беженца. Наиболее активно разъяснительные беседы ведутся с цыганами из Венгрии, Румынии, Болгарии и других стран Восточной Европы. Для этих целей даже был расширен штат переводчиков.

Столь агрессивная политика сдерживания не могла не дать своих результатов. Например, в миграционный центр в местечке Валлорб в начале октября приехали 65 венгерских цыган. После упорных уговоров 41 из них решили покинуть Швейцарию уже через месяц, так и не подав официального запроса на получение убежища. Оставшиеся решили все же попробовать, но их заранее предупредили, что попытка не имеет особого смысла.

Аналогичные тенденции наблюдаются в остальных пунктах приема беженцев. Около 60% цыган, приехавших в этом году в Конфедерацию в поисках убежища, вернулись домой. Не желая принимать новые заявления от цыган, миграционные службы фактически лишают их какого-либо легального обоснования для пребывания в Швейцарии. Везунчиками считаются те, кто успел подать прошение в прошлом году: пока власти изучают конкретное досье, человеку выдаются временные документы, которые дают ему право находиться в стране и получать доступ к ограниченному пакету социальных гарантий.

Политику властей открыто поддерживает правая Народная партия Швейцарии (SVP/UDC), строящая свою программу на жестком сдерживании иммиграции. Иностранцы паразитируют на благополучии Конфедерации, уверен один из лидеров партии Кристоф Блохер. Эту мысль он неоднократно повторял на общих собраниях и в рамках агитационных кампаний. Надо уточнить, что в данном случае политик говорит о квалифицированных кадрах, работающих в крупных компаниях. Что касается цыган, которые в меньшей степени стремятся к социально-культурной адаптации, то им вообще предлагается закрыть доступ в страну.

Журналистам Tages-Anzeiger удалось поговорить с несколькими цыганами перед их вынужденной отправкой на родину. Выяснилось, что многие из них приехали в Швейцарию на последние деньги, продав все имущество. Нищета и отсутствие нормальных социальных условий заставили цыган отправиться в Конфедерацию в поисках лучшей жизни. Теперь, когда им придется вернуться в Венгрию, они

окажутся в еще более трудном положении, признается один из беженцев: большая часть денег была потрачена в Швейцарии. В Венгрии им не найти работу, а это значит, что, скорее всего, они будут вынуждены заниматься попрошайничеством.

Позиция властей остается неизменной. Прежде чем покинуть родные места, стоит тщательно оценить все риски, говорится в вышеупомянутом коммюнике. Отвечая на вопросы венгерских СМИ, посол Швейцарии в Будапеште Жан-Франсуа Паро предложил потенциальным беженцам «внимательнее относиться к официальным сообщениям швейцарского посольства и Федеральной миграционной службы».

[иммигранты в Швейцарии](#)

[цыгане](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцария ограничивает иммиграцию](#)

[Зачем ограничивать иммиграцию в Швейцарию?](#)

[Ограничение иммиграции приведет к разрыву отношений Швейцарии и Евросоюза?](#)

---

**Source URL:** <http://www.nashgazeta.ch/news/swiss/18538>